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spé1 série 1:Espaces vectoriels normés
le 17/9/99

EXERCICE1:
E un evn , A ⊂ E,x ∈ E,Acdésigne le complémentaire de A dans E.

1 Montrer que : a)
∘

A
c
= Ac

b) dx,A = 0 ssi x ∈ A
c) dx,A = dx,A

2 F sev strict de E , montrer que l’intérieur de F est vide.
EXERCICE2:

E = C0,1 est muni de la norme: x → ‖x‖1 = ∫
0

1
|xt| dt

A = f ∈ E tq f0 = 0 ,x : t → 1.Calculer dx,A
EXERCICE3:

un une suite d’un evn,vaunn l’ensemble de ses valeurs d’adhérence ;montrer que:

1 l ∈ vaunn ⇔ ∀ v∈ Vl, n ∈ N tq un ∈ v est infini.
2 vaunn =

n∈N
∩ up,p ≥ n

EXERCICE4:

E = RX est muni de la norme ‖ ‖
∞

: P =

k=0

n
∑ akXk → ‖P‖

∞
=

0≤k≤n
max |ak |

Montrer que la suite
k=1

n
∑ Xk

k
n

n’a pas de valeur d’adhérence dans E

EXERCICE5:
E = f ∈ C1a,b / f ′

a = f ′

b = 0.

Pour f ∈ E, on note N1f =
t∈a,b
sup |ft| et N2f =

t∈a,b
sup ft + f ′

t

1 Vérifier que N1 ≤ N2
2 Montrer que N2 est une norme sur E,est elle équivalente à N1?
EXERCICE6:

E un evn , montrer que les seules parties de E à la fois ouvertes et fermées sont et E

EXERCICE7:

1 Soit G un sous groupe de (R,+, non réduit à{0}.

avérifier que α =infG ∩ R+∗ est bien défini
b Si α > 0 montrer que G = αZ
c Si α = 0 montrer que G est dense dans R

2 Montrer que cos n ,n ∈ Z = −1,1


